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PoInformácie:
eSchool4S - a transnational e-learning cooperation platform for collaborative learning

eSchool4S – medzinárodná e-learningová platforma pre rozvoj spolupráce a spoločné učenie
Sieťový projekt  E-School pre udržateľnosť v Dunajskom regióne (eSchool4S) zjednocuje 10 partnerov z Nemecka, Rakúska, Maďarska, Slovenska, Chorvátska, Srbska, Bulharska a Rumunska, ktorí sa špecializujú v rôznych pre projekt relevantných oblastiach a spojili sa pre dosiahnutie spoločného cieľa – pritiahnuť témy trvaloudržateľného rozvoja a európskej integrácie do škôl.

Projekt eSchool4S vytvára operatívnu on-line platformu pre spoluprácu a výmenu informácií a skúseností v oblasti vzdelávania k trvalej udržateľnosti (ESD),  ako aj interaktívny on-line koncept pre vzdelávanie a učenie sa, s cieľom dotknúť sa cezhraničných tém v obalsti udržateľného rozvoja a európskej integrácie.

Tento prístup spája tvorcov politík, inštitúcie pre kontinuálne vzdelávanie učiteľov, školy a študentov krížom cez celý Dunajský región s cieľom zvýšiť ekologické povedomie a presadzovať zavedenie týchto tém do školských osnov. Študenti a učitelia sa dozvedia do akej mieri existuje prepojenie medzi sociálnym, ekonomickým, environmentálnym a politickým rozvojom krajiny a prečo je vyvážený rozvoj v týchto oblastiach podmienkou pre udržateľný rozvoj na národnej, regionálnej aj európskej úrovni. Ďalej si učitelia aj študenti zlepšujú počítačové zručnosti, poznávacie schopnosti, komunikáciu, ako aj mäkké zručnosti.
Projekt eSchool4S sa realizuje v rámci programu EÚ Celoživotné vzdelávanie (LLP), Comenius-Multilaterálne siete. Bol uznaný ako oficiálny projekt v rámci Prioritnej oblasti 9 “Investovanie do ľudí a zručností” v rámci Európskej stratégie pre Dunajský región (EUSDR).
Základné informácie o projekte:
Trvanie: 1. 1. 2014 – 31. 12. 2016

Cieľová skupina: študenti medzi 15 a18 rokom
Vedúci projektu: Nemecká spoločnosť pre mezinárodnú spoluprácu/Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ), Stuttgart

Internet: http://eschool4s.eu
Pracujeme spoločne pre udržateľnosť vo vzdelávaní 
Prvá výročná konferencia o Dunajskom regióne – projekt Comenius „eSchool4S", Esslingen, Nemecko
Pracujeme spoločne pre udržateľnosť vo vzdelávaní – tieto slová sa dostali do centra smerovania dunajského projektu "eSchool4S". Projekt Comenius bude trvať od 2014 do 2016, má 10 partnerov, sú to vzdelávacie inštitúcie z krajín Dunajského regiónu - Nemecko (Baden-Württemberg), Rakúsko, Maďarsko, Slovensko, Chorvátsko, Srbsko, Bulharsko a Rumunsko, ktoré budú spoločne vyvíjať medzinárodnú on-line platformu pre spoločne zdieľané učenie sa o témach udržateľného rozvoja. Projekt má za úlohu posilniť úlohu udržateľnosti a realizáciu stratégií EÚ v osnovách projektových partnerov.

 “V rámci tohto projektu bude vypracovaný interdisciplinárny, interaktívny koncept on-line vzdelávania a učenia sa, na ktorom budú spolupracovať všetci partneri”, vysvetlili organizátorky konferencie Brigitte Hertlein-Puchta a Christiane Spies zo Štátnej akadémie v Esslingene, Nemecko. Pomocou spoločného  medzinárodného učenia sa si študenti vyskúšajú ako sú schopní prispieť k téme udržateľného rozvoja a aké šance a výzvy môže toto učenie priniesť do škôl. 

1. Výročná konferencia, ktorá sa konala 27. 10. 2014 v Esslingene za účasti 34 účastníkov. Slúžila ako nástroj na prezentovanie výsledkov východiskovej správy o implementácii témy udržateľnosti vo vzdelávacích systémoch v každej partnerskej krajine. Prednášatelia predstavili vzdelávacie systémy, ale aj vybavenie IKT na školách a organizáciu kontinuálneho vzdelávania učiteľov v jednotlivých partnerských krajinách.
Poradkyňa ministra, Sabine Aichholz, vedúca Odboru pre európske a medzinárodné záležitosti na Ministerstve školstva, mládeže a športu Baden-Württemberg,  v úvodnej reči zdôraznila význam projektu: “eSchool4S dáva dohromady tvorcov politík, tvorcov školských osnov, inštitúcie poskytujúce vzdelávanie pre učiteľov, univerzity, školy, študentov, MVO a expertov z krajín v Dunajskom regióne a tým sa stal projektom s obrovským potenciálom”. 
„Všetci partneri majú vynikajúce podmienky pre realizáciu vzdelávania pre trvalú udržateľnosť (ESD)”, potešila sa Doris Thurau, vedúca Regionálnej kancelárie GIZ - Juh (Bavorsko a Baden-Württemberg) vo svojej reči. 


Dr. Thomas Hoffmann zo Štátneho inštitútu pre didaktiku a vzdelávanie učiteľov (odborné školy) v Karlsruhe, Nemecko, popísal vo svojej prezentácii, ako bola téma udržateľnosti zavádzaná do praxe v Baden-Württembergu.

Dr. Danijela Petrovic z Univerzity v Belehrade, Srbsko, prezentovala najdôležitejšie výsledky  z Východiskovej správy so zameraním na zavádzanie témy udržateľnosti do vzdelávacích systémov v krajinách Dunajského regiónu. 
Následnú panelovú diskusiu na tému “ Vzdelávanie k trvalej udržateľnosti medzi Európou, Dunajským regiónom a desaťročnicou UNESCO” moderovala Gabriela Pico Gamboa, projektová koordinátorka z kancelárie GIZ v Baden-Württembergu.

Popoludní sa účastníci konferencie stretli, aby si v dvoch workshopoch vymenili skúsenosti na tému “IKT – práca s Moodlom” a “Európske príklady dobrej praxe s ESD”. “Je veľmi cenné učiť sa zo skúseností iných projektových partnerov”  bola potešená Lavinia Andrei z Nadácie TERRA Mileniul III z Rumunska. 
Aj organizátorky konferencie Brigitte Hertlein-Puchta a Christiane Spies mali z konferencie pozitívny a vyvážený dojem.

V nasledujúcich mesiacoch zozbierajú projektoví partneri vzdelávací materiál pre zvolené témy, pripravia ich pre konkrétne vyučovacie predmety a prenesú ich na vzdelávaciu platformu Moodle. 
Dojmy dňa:
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Východisková štúdia:
(Pripravená Danijelou Petrović a Vitomirom Jovanovićom, Univerzita v Belehrade, Fakulta filozofie, Inšitút psychológie, Srbsko)

Cieľom našej východiskovej správy je podať aktuálny a ucelený prehľad o inováciách v tých tematických oblastiach, ktorými sa zaoberá sieť eSchoo4S. Východisková správa prezentuje situáciu v krajinách Dunajského regiónu združených v sieti eSchool4S (Rakúsko, Bulharsko, Nemecko, Chorvátsko, Maďarsko, Rumunsko, Srbsko a Slovensko) týkajúcu sa využívania IKT nástrojov na školách a uvádza predpoklady pre zavádzanie vzdelávania k trvalej udržateľnosti (ESD). 
Metodológia zachytáva tieto aspekty niekoľkými spôsobmi zbieraním rôznych typov údajov s cieľom dosiahnuť dostatočne ucelený obraz o situácii s IKT vo vzdelávaní a ESD v spomínaných krajinách analyzovaním relevantných údajov, napr. obsahov školských osnov, cez rozhovory  s kľúčovými hráčmi a záujmovými skupinami učiteľov.

Na základe existujúcich informácií a analýzy boli vytvorené nasledujúce závery a odporúčania. V každej krajine zo siete eSchool4s  existujú stratégie pre implementáciu IKT a ESD a digitálna kompetencia je označená za jednu z kľúčových kompetencií. V niektorých prípadoch nie sú národné strategické dokumenty v súlade (ako napr. v Rumunsku) a nie sú k dispozícii ani akčné plány a príručky  ako vniesť IKT a ESD do vzdelávania. Bezplatné vzdelávanie učiteľov vo využívaní IKT by malo byť súčasťou v prípravnom aj v kontinuálnom vzdelávaní učiteľov. Vidiecke školy musi byť lepšie vybavené počítačmi a musí byť k dispozícii vysokorýchlostný internet (jedná sa najmä o Rumunsko, Srbsko a niektoré ostrovy v Chorvátsku). Sieť eSchool4S by sa mala spoliehať na existujúce výsledky a pozitívne skúsenosti v ESD na európskej aj medzinárodnej úrovni.

Odporúča sa, aby určitá časť programu obsahovala témy trvalej udržateľnosti so špeciálnym významom pre každú krajinu zúčastnenú v sieti eSchool4S. Ak chceme, aby učitelia úspešne učili o trvalej udržateľnosti je nevyhnutné, aby oni sami mali vzťah k prislúchajúcemu systému hodnôt. Toto je potrebné zobrať do úvahy pri výbere učiteľov, ktorí sa budú na projkte eSchool4S zúčastňovať. Ďalej je potrebné zvážiť základné IKT školenie na podporu využívania on-line vzdelávania pre zabezpečenie účasti motivovaných učiteľov bez IKT kompetencií.

Je potrebné vytvoriť interdisciplinárne tímy učiteľov eSchool4S. Popri učiteľoch prírodných vied (disciplíny, kde je  trvalá udržateľnosť prezentovaná v osnovách) by súčasťou tímov mali byť aj učitelia spoločensko-vedných disciplín. 
On-line vyučovacia hodina pripravená v rámci projektu eSchool4S musí vo väčšej miere zohľadniť sociálny aspekt tém trvalej udržateľnosti a výraznejšie zakomponovať túto tému do predmetov spoločenských vied kvôli ich praktickému významu, motivácii učiteľov aj študentov a lepšiemu vzťahu medzi trvalou udržateľnosťou a problémami  reálneho života.

Nadchádzajúce podujatia:
2.Výročná konferencia eSchool4S (http://eschool4s.eu/event-portal/ )

Deň: 4. novemra 2015

Miesto: Univerzita v Nyíregyháze, Maďarsko
Moodle Moot Romania 2015 (https://www.moodle.ro/moot2015/)

Deň: 17. – 22. 8. 2015

Miesto konania: Constanta, Rumunsko
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Vzdelávanie k trvalej udržateľnosti (ESD)  –  Koncepcie a realizácia… 


ESD medzi  Európou, Dunajským regiónom a dekádou UNESCO 2005-2014…
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